



## 一念之差

◎彭常青

他走的时候没人知道,很落寞,灰溜溜的。

仰起头,没有泪,半年前就已流干。

车疾驰而过,烟尘四起,空中布满叹息。

六年前,当他戴着大红花来到这里时,走着这条同样的路,所不同的是当年的砂石路已铺上了柏油。一切都在变,如同他六年的青春。穿了六年的军装,像长在身体上、融在骨髓里一样,直到脱去的时候,竟是那般不舍和艰难。走出营门的那一瞬,心碎了一地。

茫然四顾,不知该往哪里去。前面是车马喧嚣的街道,身后是回不去的曾经。

本该有很好的前程,却毁在自己手中。自酿苦酒,怨不得别人。

来自偏远农村的他,六年前第一次离家远行。在村里,当兵如上大学一般让人骄傲。提个干或转志愿兵,是一家人对他最大的期盼。六年里他很勤奋也很努力,凭着过硬的军事素质和专业技能,成了一名优秀的通信兵。从副班长、班长到代理排长,披荆斩棘,吃尽艰辛。眼看曙光初露,却一个趔趄栽倒在梦想的门槛上。

六年间,他从青涩的学生娃长成帅气的大小伙,一身合体的军装迷倒了不少妙龄少女。头两年,老家上门提亲的络绎不绝,他一概未允,心思全放在钻研业务上。乡下结婚早,跟他同龄的孩子都会打酱油了,他还一直单着,父母抓耳挠腮很是着急。他并不是没有心仪的对

## 意外,时有发生

◎海狼

大风突袭,高温意外消逝,触及岁月骨膜,

从夏入秋仅仅一夜之间,万物凄寒。

睡前,我和朋友聊天,隐秘,悄然,沉吟,

黎明时分意外醒来,忧伤划破心绪。

我读书,看新闻,骑摩托,谈事情,谋生计,

一只只蚊虫意外出现,并放大,

象,同学梅子就是他多年的心头好,要不是当年因为家里穷,早就跟人家表白了。本想到部队干出一番事业来再挑明,谁知造化弄人,落了个无颜见江东父老的田地。

真是一手好牌,打个稀巴烂。若不是那晚行差踏错,他的人生不会被改写。

半年前,为加强基层连队文化建设,军区政治部下来两名文工团女演员帮助工作,引起这个偏远连队不小的躁动。青春萌动的小伙子们太久没见过异性了,女兵来了之后,谁都想多看一眼,争着抢着往前凑。有个女兵长得很像梅子,一笑楚楚动人,不禁让他心生遐想,以至白天在听她教歌时有点魂不守舍。课下,平时少言寡语的他,竟也没话找话上前搭讪。

当晚,他在营区散步,鬼使神差走到招待所后院。一个亮灯的房间传出悦耳的歌声,那是女兵在吟唱。他忘情地听着,有些着迷,不知不觉走到窗下。房间里雾气蒸腾,他听到有哗啦啦流水的声音,女兵曼妙的身影投映在浴帘上。他咽了口唾沫,想走却挪不开步,双脚像被胶水粘住一般。窗户微启,浴帘和女兵挂在杆子上的衣物有点碍眼,于是他折了根树枝伸进去想把它们挑开,此时沐浴的女兵刚好回头,吓得一阵惊呼尖叫,整个营区顿时炸了锅。哨兵包抄过来,慌不择路的他一头扎进围墙外的小河里。

急促的紧急集合号响起,机关、连队的所有人员都集结到指定地

勇力非凡。

像魔幻的影子,它们扩张的图案,铺满视野,

含涉病菌,警报,战斗,静默,崩塌和生死。

叶枯干,疫蔓延,人类出没,意外时有发生,

我绝望,还俗,掳来各种来路不明的消息。

一页白纸一滴浊血一根枝蔓,如同我的宿命,



## 铂萃精粹

◎何伟华



芬芳一叶

两天上海的建国铂萃之旅让我在惊奇、欣慰、感动和展望中慢慢度过。

感谢妹妹亚红、妹夫张勇和外甥女嘉妮的盛情邀请和热情款待,在沪两天让我享受了酒店优雅舒适的生活,感受到酒店细心周到的服务及人文情怀,欣赏了酒店的高雅文化,住上了智能高档的套房,品鉴了由广州顶级厨师亲自掌勺、配选珍贵罕见食材、制作精美、口感独特的工艺大餐。

建国铂萃酒店沿袭“建国饭店”的血统,以“萃依东方·领观世界”为设计理念,善用“古为今用·中西结合”的设计手法,以独特的艺术美学契合都市人群的审美需求,从而营造灵秀气韵的现代城市生活氛围,酒店让艺术创意与生活美学的融合成为更多可能,始终注重彰显东方文化与世界艺术糅合的独特体验,全力打造成精奢雅致的艺术酒店。

妹夫张勇是上海建筑装潢的行家里手,他秉承建国酒店的文化元素和设计理念,精心筹划铂萃酒店建设,通过三年不懈努力,酒店已全面竣工并投入试营业。目前,建成后的酒店已远远超越了原先想象的功能与效果,成为建国连锁酒店的标杆,今后有望成为建国酒店品牌打造的合作开发商。

妹妹亚红具有丰富的酒店管理经验,在投资铂萃酒店前,分别在江苏启东吕四港投资了莱博精品酒店,在浦东投资了机场后勤服务中心,两次成功的实践让她站得更高、看得更远,她雄心勃勃,砥砺奋进新征程,扬帆起航再出发,2022年9月,终于完成了品牌酒店建国铂萃的打造。亚红也算是个传奇人物,她十八岁就背井离乡只身一人赴上海滩打拼,摆过地摊、贩过蔬菜、做过小工,经历无数磨难和挫折,终于换来了今天的成功。她虚心好学,不断完善和提高自己的能力和水平,先后参与了财务、金融、营销、管理等领域的进修与学习。她思路清晰、能说会道,在我印象中没她做不了的事。

我们现在所见的建国铂萃酒店位于上海虹桥枢纽正荣商务中心,酒店内到处洋溢着浓厚的艺术气息,酒店把中西方文化元素表现得淋漓尽致、恰到好处,装潢色泽搭配庄重、典雅,灯光豪华、通透、亮丽,水景新颖、灵动、别致,装饰材料生态环保、质量高端、工艺精良,店内设施设备智能先进,给人以现代温馨舒适的生活体验。

我们在感受建国铂萃这个高端品牌的同时,也深深体会到在打造这充满艺术、现代、智能、精美、奢华酒店背后所付出的艰辛。这次还看到外甥女嘉妮的成长,开始主动分担父母的责任,她把国外所学的酒店管理知识和平时积累的考察体验全部融入酒店管理实际工作之中,实属难得。

建国铂萃的明天将更加美好。



精短  
小说



点。尽管已回到宿舍并装得跟没事人一样,但来不及吹干的头发和盆里湿漉漉的衣服还是出卖了他,在场所有人都惊掉了下巴。几年来苦心经营的优秀人设瞬间崩塌,人们似乎很难接受这样的现实。

人生如棋,一着不慎,满盘皆输。

路灯下,无地自容的他低垂脑袋站在队伍前面,接受所有人目光的鞭挞和拷问。入伍时老村长叮嘱他好好干、争取立功受奖的教诲言犹在耳,父母在田间辛勤劳作和殷切的目光,电影般一帧帧浮现出来。提干、转志愿兵已然无望,他甚至看到了梅子愠怒和失望的表情。

梦碎当场,梦碎当场。二十五六岁的他,一下子苍老了许多。

他被发配到养猪场。自此,几乎没与任何人说过话,总是刻意与大家保持距离,不接触不交流,不作任何解释。暗地里却不知流了多少眼泪,痛彻心扉的悔悟、懊恼,无人体会。父亲得悉他的事后,一时感到在村里抬不起头,整日长吁短叹。母亲以泪洗面,几乎哭瞎了双眼。

再见他已是三个月后,往日那个充满激情与活力的老班长不见了。衣衫褴褛、头发凌乱、胡子拉碴,腰间扎根草绳,佝偻腰背是他留给人们最后的形象。

冬日的暖阳照耀大地,透着金灿灿的光芒。捧着大红的退役证,他正欲朝家乡的方向下跪,电话响起,传来父亲低沉而苍老的唤归声。

他凄厉地喊了一声“爹——”,便泣不成声。



紫琅  
诗会



斜阳用冷色的光辉,照射这个残损的下午。

离开伪善或有害物质,我要说出凡世的真相,

深情,如此苍白;意外,时有发生。

毒教材,干旱,医暴以及核酸阳性,多么恐怖,

令我惊觉:或许只有大雪可以冰冻不幸,但也封藏爱情。